
Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque 
 

Rua São Paulo, 355 - Jd. Renê - CEP 18135-125 - Caixa Postal 80 - CEP 18130-970 
CNPJ/MF: 50.804.079/0001-81 - Fone: (11) 4784-8444 - Fax: (11) 4784-8447 

Site: www.camarasaoroque.sp.gov.br | E-mail: camarasaoroque@camarasaoroque.sp.gov.br 
São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’ 

 

 1

Ata da 6ª Sessão Ordinária de 7 de março de 2024. 
4º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura. 

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes 
e William da Silva Albuquerque. 

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda. 
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio 
Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira 
Nunes e William da Silva Albuquerque. 
Vereador(es) Ausente(s): nenhum. 

Início dos trabalhos às 18h21min. 
Expediente: 

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pela Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso. 

1. Leitura e votação da Ata da 5ª Sessão Ordinária, de 05/03/2024; 
2. Leitura e votação da Ata da 8ª Sessão Extraordinária, de 05/03/2024. As Atas 

foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples; 

3. Ofício Vereador Nº 464/2024 (Requerimento de Justificativa de Ausência 
Parcial), de 07/03/2024, que “Justifica ausência parcial na 5ª Sessão Ordinária, de 
5 de março de 2024, por motivo de força maior” 

4. Requerimento Nº 14/2023, de 06/03/2024, de autoria do Vereador Newton Dias 
Bastos, que “Requer a inclusão do Requerimento Nº 13/2024, em regime de 
tramitação de urgência especial, na pauta da 6ª Sessão Ordinária, de 07/03/2024”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria absoluta; 

5. Requerimento Nº 14/2023, de 07/03/2024, de autoria da Vereadora Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, que “Requer a inclusão da Moção de Apoio Nº 66/2024, em 
regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 6ª Sessão Ordinária, de 
07/03/2024”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria absoluta. 

Projetos do Legislativo: 
1. Projeto de Lei Nº 22/2024-L, de 06/03/2024, de autoria da Vereadora Cláudia Rita 

Duarte Pedroso, que “Dá denominação de ‘Quadra Prof. Wilson Setter – 
‘Maurinho’’ à quadra da EMEF Carmem Lúcia Blanco Carvalho Brito”. 

Requerimentos: 
1. Vereadores Newton Dias Bastos, José Alexandre Pierroni Dias e Rogério 

Jean da Silva: Nº 13 - Solicita informações sobre transporte para realização de 
hemodiálise. 

Indicações: 
1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 93 - Indica a instalação de 

parquinho na Estação, em São Roque; Nº 94 - Indica a instalação de parquinho na 
Praça João Pocciotti, no Jardim Meny; Nº 96 - Indica terraplanagem e 
cascalhamento na Rua João Garcia da Silva, em São João Novo, em toda a sua 
porção não pavimentada; Nº 97 - Indica implementação de espaço sensorial para 
crianças atípicas na Escola do Futuro e nas demais escolas do município; 

2. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 92 - Indica a visita da Vigilância 
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Sanitária, no imóvel localizado da Rua Argeu Lombardi 233 no Bairro do Guaçú; 
3. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 95 - Indica a troca das lâmpadas comuns da 

Rua José Bonifácio de Andrada e Silva por lâmpadas de LED. 
Moções: 

1. Vereadores Cláudia Rita Duarte Pedroso, Paulo Rogério Noggerini Júnior, 
Diego Gouveia da Costa, Israel Francisco de Oliveira, Antonio José Alves 
Miranda, Guilherme Araujo Nunes e Newton Dias Bastos: Nº 66 - De Apoio à 
Vereadora Rai de Almeida (PT), pela ameaça sofrida através de seu e-mail 
institucional da Câmara Municipal de Piracicaba - SP; 

2. Vereadores Thiago Vieira Nunes, Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo 
Rogério Noggerini Júnior, Rafael Tanzi de Araújo e William da Silva 
Albuquerque: Nº 65 - De Pesar pelo falecimento da estimada senhora Gislaine 
Souza Monteiro. 

Matérias analisadas no expediente: 
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará. 
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará. 
3. Moção de Apoio Nº 66/2024: Aprovada por unanimidade em única discussão e 

votação nominal, com quórum de maioria simples. 
Tribuna: 

Fizeram uso da Tribuna os Vereadores: 1) Diego Gouveia da Costa; 2) Guilherme 
Araujo Nunes; e 3) Newton Dias Bastos. 

Ordem do Dia: 
1. Projeto de Resolução Nº 40/2023, de 17/11/2023, de autoria dos Vereadores 

Cláudia Rita Duarte Pedroso, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, Israel Francisco de 
Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo e 
Thiago Vieira Nunes, que “Altera, acrescenta e revoga dispositivos da Resolução 
Nº 13, de 30 de outubro de 1991, que ‘Dispõe sobre Regimento Interno da Câmara 
Municipal da Estância Turística de São Roque’”. Aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta; 

2. Projeto de Resolução Nº 41/2023, de 17/11/2023, de autoria dos Vereadores 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, Israel Francisco de 
Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo e 
Thiago Vieira Nunes, que “Altera, acrescenta e revoga dispositivos, adequação 
redacional, da Resolução Nº 13, de 30 de outubro de 1991, que ‘Dispõe sobre o 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque’”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria absoluta; 

3. Projeto de Resolução Nº 42/2023, de 17/11/2023, de autoria dos Vereadores 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, Guilherme Araujo Nunes, Paulo Rogério Noggerini 
Júnior, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, Israel Francisco de 
Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo e 
Thiago Vieira Nunes, que “Dispõe sobre a realização de sessões solenes e 
concessão de títulos honoríficos no âmbito da Câmara Municipal da Estância 
Turística de São Roque”. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria absoluta; 
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4. Projeto de Lei Nº 21/2024-L, de 05/03/2024, de autoria do Vereador Marcos 
Roberto Martins Arruda, que “Denomina ‘Rua Marcelo H. Heinz’ via localizada no 
bairro do Marmeleiro”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples; 

5. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 78/2023-L, de 17/11/2023, de autoria 
dos Vereadores Guilherme Araujo Nunes, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Paulo 
Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, 
Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Rafael 
Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes, que “Altera, acrescenta e revoga 
dispositivos da Lei Orgânica Municipal, de 5 de abril de 1990”. Aprovado por 
unanimidade em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
qualificada; 

6. Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 79/2023-L, de 17/11/2023, de autoria 
dos Vereadores Guilherme Araujo Nunes, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Paulo 
Rogério Noggerini Júnior, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da Costa, 
Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Rafael 
Tanzi de Araújo e Thiago Vieira Nunes, que “Altera e revoga dispositivos, 
adequação redacional, da Lei Orgânica Municipal, de 5 de abril de 1990”. 
Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação nominal, com quórum 
de maioria qualificada; 

7. Requerimento Nº 13/2024. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples. 

Explicação Pessoal:  
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) 
Rogério Jean da Silva (Cabo Jean): “Boa noite, senhor Presidente, boa noite 
nobres colegas, boa noite população que nos acompanha aí de maneira virtual. 
Senhor Presidente, eu quero iniciar a minha fala narrando e já fazendo um 
questionamento da situação da creche do bairro da Vila Nova. Até quando aqueles 
pais, aquelas mães e aquela escola vão ficar naquelas condições? Que processo 
licitatório é esse? Que já vai para quase um semestre e a escola se encontra do 
mesmo jeito. Não é possível que prefeito a diretora de educação não tenha 
compaixão e compreensão dos transtornos que estão acontecendo e sendo 
gerado para esses pais, para essas mães e principalmente os alunos e 
profissionais da educação que ali naquela escola trabalham. É inadmissível a falta 
de respeito e a falta de atitude de um governo que parece que tudo está bem. Mais 
uma vez eu deixo aqui registrado, desde novembro a creche do bairro da Vila 
Nova se encontra naquelas condições e eu acho que aqui em São Roque o 
processo licitatório deve ser de seis meses ou um ano, porque não é possível não 
é possível que a reforma de um telhado não seja executada, não é possível que 
não tenha atitude, não tenha autonomia para chegar e cobrar que a empresa 
preste um serviço básico e que essas crianças e que essas famílias não passem 
pelo que estão passando. É inadmissível. Outra questão que eu também queria 
falar senhor Presidente, na última sessão eu deixei a pergunta e ninguém 
respondeu. Onde, como e cadê os seis milhões e cem mil reais da contribuição 
patronal que a prefeitura tem obrigação, não é favor, obrigação de repassar ao 
instituto de previdência? Aí eu vejo vereador querendo justifica que o instituto de 
previdência obteve um lucro de sei lá quanto, como se isso substituísse a 
obrigação que a prefeitura tem. Poderia ter tido um bilhão de rendimentos, poderia 
ter tido um trilhão de arrecadação e investimento e a obrigação da prefeitura é a 
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mesma. Eu quero perguntar de novo, para o prefeito, para o diretor de finanças, 
para o líder de governo, para qualquer um. Aonde foi parar os seis milhões e cem 
mil reais que a prefeitura a prefeitura deveria ter repassado ao instituto de 
previdência e não foi passado? Esse dinheiro pertence ao servidor. Pode vir com 
qualquer justificativa, mas só explique onde foi parar os mais de seis milhões e 
cem mil reais, que agora já vão gerar quase seis milhões e meio, vereador Niltinho, 
porque tem multas e juros e vai ter que mandar um projeto de lei para a casa para 
que nós aprovemos e seja parcelado talvez aí em sessenta meses. Aonde foi parar 
esse valor de seis milhões e cem mil reais? Que eu repito, é do servidor e não do 
prefeito, e não da prefeitura. É isso que eu queria entender e compreender. Senhor 
Presidente, muito obrigado e uma boa noite.”; 2) Antonio José Alves Miranda: 
“Obrigado, senhor Presidente. Boa noite a todos, nobres pares, internautas que 
nos assistem através da TV Câmara, Vereadora Dra. Cláudia. Primeiramente, 
quero parabenizar aí o nosso vereador Niltinho Bastos, por seu aniversário 
amanhã. É uma pessoa que eu também tenho muita admiração aí, independente 
das frentes políticas, tenho um respeito muito grande, quero parabenizar, que 
tenha muita paz, saúde e que possa estar sempre aí na luta junto com a gente. Em 
nome da doutora Cláudia também, parabenizar todas as mulheres, funcionária da 
Câmara, minha esposa, minha irmã, que eu tenho bastantes irmãs, quero 
parabenizar todas as mulheres pela passagem do seu dia, e torcendo muito para 
que esse país realmente venha a respeitar e acreditar que todos nós somos iguais 
e temos os mesmos direitos e diminua todos esses feminicídio que vem ocorrendo 
e a gente fica muito triste e nós devemos respeitar apesar que sabemos que a 
força da mulher que faz parte da nossa vida portanto é um dia internacional, é um 
dia de reflexão pra todos os homens que venha tenham respeito por todas as 
mulheres. Senhor presidente, eu queria fazer um lembrar aqui que no sábado 
agora estará acontecendo a eleição lá na AMPROJAC da Associação PROJAC do 
Jardim Camargo, estarei lá presente parabenizando lá já que é chapa única, o 
Marcos que é um lutador e briga muito por aquele bairro, a gente sempre tem 
procurado levar melhorias, como ele deu, o ano que virá, haverá um hasteamento 
da bandeira que representa aquele bairro, que é muito importante, o trabalho 
social, o trabalho ambiental que é feito lá, no Jardim Camargo. De antemão, 
parabeniza todos os moradores, porque é com uma associação forte que o bairro 
cresce, que o bairro desenvolve. De outro lado também, como sempre, eu quero 
aqui parabenizar o prefeito Guto Issa. Hoje recebi um vídeo aqui sobre a reforma 
do telhado da Santa Casa. E deixo claro aqui que eu sempre estarei defendendo a 
Santa Casa, E parabenizo porque em quarenta e um anos que eu estou nessa 
cidade, é a primeira vez que eu vejo um prefeito fazer alguma coisa pela estrutura 
daquela entidade. Pode falar o que for, usaram sempre o corpo da irmandade e 
nunca fizeram nada pela estrutura e é tanto que chegou ao padecimento e está lá, 
como muitos vão lá fazer vídeo de água entrando lá no centro cirúrgico. Talvez 
agora acabe. Porque felizmente o prefeito teve a coragem, a hombridade e o 
respeito pelo cidadão São-roquense lá e fazer aquela obra que vai melhorar e 
muito, tenho plena certeza, tanto para os funcionários os quais tenho grande 
respeito, são quase quatrocentos e cinquenta funcionários daquela entidade, como 
também a todos os pacientes que ali necessitam de usa aquela irmandade. De 
outro lado, senhor Presidente, nós aprendemos a fazer política, e política tem que 
ter ética e respeito. Nós não podemos, simplesmente, em determinado momento o 
que eu era lá atrás, porque a gente tem que ter caráter. E eu sempre tive caráter, 
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eu não posso esquecer o que eu fiz de bom ou ruim lá atrás, porque isso levo 
sempre para minha vida. Nós temos aqui, vemos falar do Fundo de Seguridade, 
cadê os seis milhões, quando no passado, aqui ó, documentos, aqui ó, 
documentos, onde em dois mil e dezessete, março dois mil e dezessete e trinta de 
junho de dois mil, se pede a suspensão temporária de contribuição previdenciária, 
o qual este prefeito pegou cento e cinquenta milhões de déficit atuarial. Este ano, 
eu acredito até que foi um valor muito alto, porque eu fico pensando, onze milhões 
no Fundo de Seguridade termina tirando dinheiro que pode estar servindo a 
sociedade. Nós temos que ter respeito também, é muito fácil ir pra rede social, 
falar e deixar em pânico, em pânico os servidores que sabem que é obrigação da 
Prefeitura e esse dinheiro vai ter que entrar de uma maneira ou de outra, 
independente do prefeito. E é isso que a gente veio fazer em política séria. Eu sei 
que a eleição, é igual ontem, ontem não, hoje mesmo recebi uma nota, o Jornal da 
Economia se retratando porque leva informações errôneas à população. É legal 
quando reconhece o erro. Isso é muito importante, reconhecer o erro. Está lá hoje, 
porque simplesmente por sua oposição ou por você não gostar de determinadas 
coisas, quer escrever o que quer, o qual leva o pânico a quem realmente precisa 
ter informação, ainda mais nesse mundo de hoje, de fake news, de mentiras, de 
discriminação. Nós precisamos fazer política séria para que a população entenda, 
nós estamos aqui de um papel muito importante, a nossa obrigação é falar a 
verdade para a população. Porque da mesma maneira que você faz uma 
discriminação para determinadas pessoas, termina ferindo se é efetivo ou se é 
comissionado, são pessoas de respeito que estão do outro lado, são pessoas 
honestas, não são bandidos. E é por isso que eu vou sempre aqui defender, e 
defende esse governo que é um governo sério, um governo competente, que pode 
milhares de vezes dentro do Ministério Público, que na verdade o Ministério 
Público, até você for lá fazer qualquer denúncia, a obrigação é de outra parte, e 
mostrar se teve erro ou não. Mas não usar a matéria como se já estivesse em erro, 
quer dizer, sem a presunção de defesa e de culpa ou não. Portanto, senhor 
Presidente, eu gostaria de encerrar, e está aqui ó, desde a época do Daniel 
pedindo suspensão de um milhão e muitos deixaram até de pagar. E é isso que é 
importante saber que o direito do servidor, o direito do trabalhador vai estar lá, a 
defesa dele atuarial, vai estar lá, o dinheiro dele vai estar lá. Porque é 
responsabilidade da prefeitura e todos nós sabemos independente do prefeito. O 
vereador Thiago aí pediu, por favor, senhor Presidente, eu vou liberar um minuto 
aí. [Concede aparte ao Vereador Thiago Vieira Nunes.] obrigado, vereador. Não, é 
isso que eu estou falando aqui dá ânsia de querer fazer o jogo político, e no meu 
entendimento é um jogo político sujo, termina escrevendo o que não deve, e 
depois fica até feio, ter que apagar para se retratar porque tem por obrigação todos 
os órgãos de imprensa tem obrigação de levar a verdade para a população. Isso é 
muito importante, eu sou leigo, não sou jornalista, mas sempre que a gente lê a 
ética do jornalista é poder dar a informação correta, de ir a fundo, de pesquisar, 
não simplesmente ouvir no ouvido e já soltar. [Concede aparte ao Vereador 
Guilherme Araújo Nunes.] Obrigado, vereador. E só para encerrar senhor 
Presidente, eu quero deixar claro, eu tenho grande respeito hoje pela São Roque 
Prev, que realmente tem a expertise e está demonstrando, olha só, lá no passado, 
com todo respeito aos trabalhadores que faziam parte dessa composição, eu 
lembro que conhecia alguns que ficavam até com receio porque estavam mexendo 
com numerários e já tinham o trabalho normal delas e terminava muitas vezes se 
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reunindo no conselho a noite para tomar decisões e que eu tenho plena certeza 
que com a criação da autarquia da São Roque Prev trouxe também tranquilidade a 
esses trabalhadores. Eu entendo e respeito muito o Vanderlei que está lá levando 
a sério, é tanto que teve números favoráveis das aplicações. Isso é muito 
importante. Portanto, senhor Presidente, eu desejo boa noite a todos e muito 
obrigado pelo momento.”; e 3) Cláudia Rita Duarte Pedroso. Em razão das obras 
de reforma do prédio da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque de 
que tratam os contratos Nºs 24 e 25/2024, destinados a contratação de empresa 
para prestação de serviços de reforma do telhado, paredes, teto e 
impermeabilização do prédio e tratamento acústico do plenário da Câmara 
Municipal da Estância Turística de São Roque – SP, que inviabilizam 
temporariamente a realização de reuniões presenciais nas dependências do 
edifício, todas as sessões ordinárias e extraordinárias, as reuniões das comissões 
permanentes e demais eventos oficiais do Poder Legislativo ocorridos a partir de 
16 de janeiro de 2024 continuam sendo realizados nos termos do Ato da Mesa Nº 
1/2024, de 16/01/2024. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, 
de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão 
consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, 
que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e 
https://www.youtube.com/live/8P_o5I1xbog?si=hMNA4RVtHqKHeWQm. 

Encerram-se os trabalhos às 19h33min. 
 

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO 
(RAFAEL TANZI) 

Presidente 
 

THIAGO VIEIRA NUNES 
(THIAGO NUNES) 
1º Vice-Presidente 

 

NEWTON DIAS BASTOS 
(NILTINHO BASTOS) 

1º Vice-Presidente 
 

DIEGO GOUVEIA DA COSTA 
(DIEGO COSTA) 

1º Secretário 

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA 
(TONINHO BARBA) 

2º Secretário 
 


